

▶ UPUSTVO ZA KORIŠĆENJE WEB STRANICE

▶ DEFINICIJE

UPUSTVO ZA KORIŠĆENJE WEB STRANICE: WWW . PREVENCIJA . RS

1) POGLEDATI PROJEKTE

Kategorije projekata *Prevenција* i *Smanjenje štete*

Na web stranici su navedene dve kategorije projekata: *Prevenција* i *Smanjenje štete*. Na početnoj stranici nakon što kliknete na polje *Prevenција* otvoriće se tabela sa projektima na polju *prevenције*, a nakon što kliknete na polje *Smanjenje štete* pojaviće se tabela sa projektima na polju *smanjanja štete*.

Detaljan prikaz projekata

Naslov svakog reda iz tabele predstavlja link koji kada kliknete dobijate detaljan prikaz projekta.

Filter

Na levoj strani glavnog prozora stoji Vam na raspolaganju filter za sortiranje prikazanih projekata.



Na prikazu iznad vidite filter *Nivo*. Nakon što kliknemo na *Selektivna* i *Okruženja* filter pokazuje prikaz kao što je u gore u sredini, dok pregledna tabela projekata prikazuje sada samo one podatke koji se odnose na *Nivo selektivna* ili *okruženja*.

Ponovnim klikom na neko drugo polje izabrani filter se isključuje. Ukoliko želite da sve izabrane filtere ponovo isključite, možete da pritisnete *Isključiti filter*. Ukoliko želite da sve izabrane filtere kao i druge filtere ponovo vratite na početno stanje, kliknite *Resetovanje filtera* (videti prikaz gore desno).

2) NOVA PRIJAVA

Kako biste se registrovali na web stranici, kliknite na početnoj strani na *Login*, zatim na sledećem prozoru na *nova registracija* i ispunite sva polja formulara. Nakon pregleda Vaših podataka *Prevenција*-tim će Vam poslati e-mail sa Vašom lozinkom.

3) LIČNI DEO

Registrowanje

Kliknite molim Vas na početnoj strani na *Login*, unesite Vašu e-mail adresu i Vašu lozinku, nakon toga ste ulogovani.

Na početnoj stranici nalazi se sada još jedna stavka: *Ažurirajte Vaše podatke* (videti prikaz dole).

PREVENTION HARM REDUCTION EDIT YOUR DATA

Klikom na to polje dolazite na lični deo.

Lični deo

Klikom na *ažuriranje projekata-prevenција* ili *Ažuriranje projekata-smanjenje štete* prikazaće Vam se Vaši uneti projekti.

Za svaki prikazani projekat imate mogućnost da ukoliko kliknete na naslov prikaže Vam se dotični projekat sa svim detaljima, ili da klikom na [izbrisati](#) izbrišete ili da klikom na [ažurirati](#) obradite već unete podatke .

TITLE ▲		LEVEL
edit title19 - HR		Universal
delete short desc. id19		Indicated Nc

Uneti novi projekat

Klikom na [novi projekat-prevenција](#) ili [novi projekat-smanjenje štete](#) možete da unesete novi projekat.

Status seta podataka

Pre nego što sačuvate podatke još neobjavljenog ili novo unetog projekta imate mogućnost da izaberete jednu od dve opcije, sačuvati kao nacrt (D) ili zahtev za publikaciju (R).

- Save as draft
 Request for publication

Submit

Ukoliko izaberete opciju [sačuvati kao nacrt](#) set unetih podataka neće još uvek biti objavljen, već Vam stoji na raspolaganju u Vašem ličnom delu za dalju obradu. Ako izaberete [zahtev za publikaciju](#) poslali ste zahtev da se objave Vaši podaci o projektu. Posle kontrole od strane [prevencija-tima](#) projekat se prebacuje na javno (P) i onda projekat biva vidljiv svima na početnoj stranici.

Aktuelan status objavljivanja Vašeg projekta možete preuzeti na preglednoj tabeli projekata u vašem ličnom delu i to u koloni `DSStatus`.

Korisnički podaci

Klikom na [ažurirajte Vaš korisnički nalog](#) na task meniju Vašeg ličnog dela ulazite u formular u kome možete da ažurirate Vaše korisničke podatke. Između ostalog možete ovde da promenite i Vašu lozinku.

DEFINICIJE

Izvor: [EMCDDA web stranica](#)

Za više detalja pogledati EMCDDA web stranicu.

Univerzalna prevencija

Strategije univerzalne prevencije upućene su na celu populaciju (nacionalno, lokalno, zajednicu, školu, susedstvo). Njihove poruke i programi imaju za cilj sprečavanje ili odlaganje zloupotrebe alkohola, duvana, droga i drugog.

Selektivna prevencija

Strategije selektivne prevencije upućene su na podgrupu cele populacije koja se smatra da je pod rizikom zloupotrebe psihoaktivnih supstanci na osnovu njihove pripadnosti odredjenom segmentu okruženja, npr. deca alkoholičara, deca koja su izbačena iz škole, studenti koji nemaju uspeha na fakultetu. Za više detalja pogledati stranicu selektivne prevencije na EMCDDA web stranici.

Indikativna prevencija

Indikativna prevencija ima za cilj identifikovanje pojedinaca kod kojih se javljaju rani znaci zloupotrebe psihoaktivnih supstanci (ali ne i DSM-IV kriterijuma za zavisnost) i druga problematična ponašanja i njihovo podvrgavanje specijalnim intervencijama.

Prevencija okruženja / strategije

Strategije okruženja su preventivne strategije koje su usmerene ka neposredno kulturološko, političko i socijalno okruženje ljudi.

Evaluacija

Sistematsko i naučno skupljanje, obrada i analiza podataka koji se odnose na realizaciju intervencije kako bi se izvršila ocena da li su ciljevi intervencije ispunjeni.

Eksterna evaluacija

Skupljanje, analiza i tumačenje podataka sprovedenih od strane pojedinaca ili organizacija van organizacije koja se evaluira.

Interna evaluacija

Skupljanje, analiza i tumačenje podataka sprovedenih od strane pojedinaca ili organizacija unutar organizacije koja se evaluira.

Rezultat evaluacije

Sistematski proces prikupljanja, analize i tumačenja podataka radi ocenjivanja i evaluacije postignutih rezultata intervencije (Chinman M, Imm P, Wandersman A (2004.). Drugim rečima rezultat evaluacije meri kako se klijenti i njihove okolnosti menjaju i da li je intervencija doprinela tome da dodje do promene (WHO/UNDCP/EMCDDA radna knjiga o evaluaciji, 2000.).

Proces evaluacije

Procesom evaluacije se utvrđuje implementacija intervencije i njeni efekti na razne učesnike. Postavljaju se pitanja kako je sprovedena intervencija, da li je sprovedena u skladu sa planom i da li je predviđena ciljna grupa dosegnuta ili ne. Proces evaluacije će pomoći u objašnjavanju podataka koji su rezultirali intervencijom i u diskusiji o unapređivanju intervencije u nekom budućem periodu.

Interaktivni programi

Programi koji koriste metode edukacije kroz aktivno učešće učesnika (npr. diskusije u okviru grupa, vežbe u grupama).